

贯彻党的二十大精神——“敢闯敢干 唯实争先”大家谈

“谋”在前 “实”为要 “干”当头

加快建设“全市领先、全国知名”的现代五金科技生态新城

□ 大足区龙水镇党委书记 周泰侯

过去一段时间,大事、喜事、要事不断,党的二十大、市委六届二次全会和大足区委三届五次全会相继召开。党中央有部署,重庆见行动,大足抓落实,基层出成效。镇街作为地方经济社会发展的主体,如何在贯彻落实党中央部署、市委要求和区委安排中把握方位、找准定位、干出成效?龙水镇怎么办?“谋”在前、“实”为要、“干”当头,加快建设“全市领先、全国知名”的现代五金科技生态新城。

“谋”在前,是龙水镇加快建设“全市领先、全国知名”的现代五金科技生态新城的先决条件。凡事预则立,不预则废。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之

年。开好局、起好步,关键在提前谋划,如果缺少主动性、前瞻性、预见性,抱着“走一步是一步”的心态,势必陷入“头痛医头、脚痛医脚”的困境。唯有有时谋在前、事事干在先,方能占得先机、行稳致远。龙水镇要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把学懂弄通做实党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,完整、准确、全面贯彻新发展理念,按照区委三届五次全会要求,突出招商引资、招大引强;推动民营经济健康发展;深入推进数字化变革,推动数字经济与实体经济深度融合;强化科技创新,提升创新平台,培育创新主体,加强技术攻关,引领产业转型升级;聚焦民生福祉,持

续推进乡村振兴、城市提升、污染防治等工作。同时,还要紧盯重大项目、重点工程、重要任务,进一步深化“施工图”“进度表”,让各项工作环环相扣、落实落地落细。

“实”为要,是龙水镇加快建设“全市领先、全国知名”的现代五金科技生态新城的必要条件。千招万招,狠抓落实才是真招。只有始终把本镇的工作放到全国、全市、全区发展大局中去思考和谋划,才能找准龙水的发展“真招”。谋事要实,既要实际出去谋划事业,使点子、措施、方案符合实际情况、客观规律、群众期盼,还要充分认识世界百年未有之大变局,深刻把握世界之变、时代之变、历史之变,在危机中育先机、于变局

中开新局。更要用习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论指导实践,坚持从习近平总书记系列重要讲话中找遵循、找方向、找路径。我们要围绕中心、服务大局,胸怀“国之大者”、把握“市之大事”、牢记“区之要事”,坚持从全局谋划一域、以一域服务全局,把做好国际文旅名城、特色产业高地、城乡融合示范“三篇文章”融入到区域经济社会发展发展的全过程各方面,并坚持“问题导向、目标导向、结果导向”,看清龙水镇在产业转型升级步伐较慢、城市更新和基础设施建设仍有短板、乡村振兴工作特色亮点不足等方面的问题和差距,一项一项补短板、强弱项、提质效。

“干”当头,是龙水镇加快建设“全市领先、全国知名”的现代五金科技生态新城的充分条件。理清思路、找对方向、明确路径之后,就要一张蓝图绘到底、一以贯之抓落实。从古至今,在龙水这片热土上,苦干、实干、敢干之人一代接一代。五金人不怕苦、不怕累,曾靠肩挑背扛、走南闯北,将“五金之乡”的美誉名扬天下,如今他们开拓创新、主动求变,将产业转型升级的道路越拓越宽。浴火淬打,百炼成钢,龙水人早已经将“开山化石 励志图新”的大足城市精神和“千锤百炼 精益求精”的五金文化精神刻进骨子里、融入血液中。奋进新征程,建功新时代,干好龙水的事业,关键在党,关

键在人。龙水广大党员干部要迎难而上、破局开路,锚定目标、铆足干劲,以“一刻不能等、一步不能慢”的紧迫感和永不懈怠、一往无前的坚韧劲,真干实干、埋头苦干。充分发挥龙水五金市场(全市首个国家市场采购贸易方式试点)、大足区电商产业园(西南地区唯一国家电子商务示范基地)、五金产业(全国首批中小企业特色产业集群)等平台、集群的叠加优势,抢抓“后疫情时代”经济发展机遇,力争在产业发展、城市管理、乡村振兴、污染防治、民生改善、风险防范取得新成绩,扎实推动党中央决策部署、市委工作要求和区委工作安排在龙水落地见效,奋力将美好“蓝图”变为“实景图”。

新春走基层

企业 开足马力抓生产

新渝报 (记者 侯小梅)浓浓的年味尚未散去,大足高新区的企业车间内,早已是一片热火朝天的生产景象。各企业开足马力生产,快速复工复产。

1月28日,重庆市鹏业机械有限公司的车间内,机器轰鸣声不断,工人们正按照工艺流程生产着座椅配件、换热器配件等汽车零部件产品,冲压生产线上一片忙碌的景象。

重庆市鹏业机械公司主要生产汽车配件、轮毂、换热器配件等产品。自2020年以来,企业克服了疫情、芯片短缺等困难,营业额

逐年稳步增长,2023年预计营业额达1.2亿元。

该公司副总经理李林升告诉记者,考虑到春节后可能会出现物流缓慢的情况,企业在年前就提前准备了30吨钢材、20吨铝板,这些原材料可供应企业使用半个月左右,确保能够顺利复工复产。

“现在我们新引进的高精冲压床大大提高了生产效率,以前需要3个工人才能完成的工作量,现在1个工人就可以完成。”李林升介绍道,依托高精冲压实现自动化生产,目前车间内每日可生产6000件蒸发器、10000件散热器、5000件冷凝器、2500件汽车轮毂,这些生产好的汽车配件将会发往重庆,服务长安、吉利、广汽集团等客户。

生产厂家,主要的经营范围包括微耕机、水泵、发电机组等,生产的产品远销中东、东南亚、东欧、南美、欧洲等地,对外贸易占比一度超过90%。

“春节期间,海外的订单增加了很多,去年我们外贸交易额达到了900多万美金,今年预期目标是1300万美金!”何碧容充满信心地说,目前公司积极发展线上电商,远在国外的客户通过网上商城,可以清晰地看到产品图片、型号、价格等信息,手指轻轻一按即可完成下单。

“今年9月初,我们的新厂房也将竣工,里面配备了7条全自动生产流水线,比目前的生产效率提高了2.5倍,未来也会有新项目落地,相信今年的业绩会更好!”何碧容说道。



1月28日,重庆艾铭玛机械制作公司的厂房内,工人正在装配小型农用机械。
新渝报记者 蒋世勇 侯小梅 摄

乡村 “产业顾问”到鸽场

肉鸽价格高、见效快,加上陈其龙肯干、有拼劲,无疑成为了镇上的“潜力股”。

陈其龙今年32岁,3年前放弃了美发行业,选择回老家养鸽子,在他的精心管理下,鸽子生意越做越好。前年,鸽子数量达到1000羽,原先狭小的鸽棚成了产业进一步发展的最大阻碍。于是,陈其龙打算新建一个养鸽场。

而就在这时,工作队入驻宝顶镇,扶持产业成了重中之重。在了解到陈其龙有扩大产业的意愿后,工作队给予了大力支持,专门组建了服务小分队,从解读相关政策、选址到项目的建设,全程当起了“产业顾问”。

“今年春节鸡蛋销售情况怎么样?”工作队副队长陈少询问。

“卖了1000多个,供不应求!”陈其龙乐呵呵地说。

“没关系,等过段时间新的养

殖场投用了,产能就能上去了。”陈少说。

“这个我也有信心,新的场棚建好后,鸽子的养殖规模可以达到1万多羽,年产值在200万元左右。”陈其龙笑着说。

谈话间,工作队队员李川、谭林忠、张奎博记下项目进展和鸽子产业发展情况,为接下来制定产业发展策略提供依据。

“新年新气象,一定要抓紧时间完善设施,争取早日投用,让更多村民都能在你这里就业!”胡贵川说,“有什么困难就给我们说,打电话或者微信都可以。”

陈其龙点点头,连连道谢。随后,工作队的队员们各自又结合自己的岗位经验,从养殖风险、技术支持等多个方面,为其提供建议。

一阵“头脑风暴”后,鸽子产业的走访结束,工作队又马不停蹄地赶往镇上民宿建设项目……

产、招工、接订单等方面,有什么需要政府部门帮助的地方。”刘丽开门见山。

“他们企业虽说去年受疫情影响,销售额有所下降,但市场销售、用工都没有困难。”刘川坦言,“这几年公司聘用了不少外地员工,他们有子女就读和住公租房等方面的需求,不知道是否有针对这些外地优秀人才的相关政策?”

刘丽听后当即表示,会马上把情况反映给大足区教委和大足区住建局,尽可能地协调跟踪解决这些难题。

谈话间,朱福丰一组人员赶来这里会合。两组人员走进永利刀具公司生产车间,调研生产情况,希望刘川今年能大幅提升销量,带动更多人就业。“今年我计划把产品卖到东盟和东南亚,已经准备着手在这些地区组建销售团队和网点。”刘川介绍。

结束走访的返程路上,刘丽、朱福丰两人交流各组上门走访服务的成果,得出社会团体和非经济人士“新的一年谋划务实、前景可期、信心十足”的共同感受。

这次走访,送去了政策、信心和希望,也带回了一些具体诉求和难题。“咱们回去了就抓紧研究这些诉求和困难,能解决的尽快圆满解决,给他们一个满意答复。”两人说道。



「产业顾问」了解情况。

工地 宝顶山—北山快速通道建设忙

新渝报 (记者 罗婷婷 龚文楠)1月29日,当所有人还沉浸在春节的喜悦中时,在大足区宝顶山—北山快速通道项目施工现场,建设者们已经开始抢抓建设机

机,以“满弓”的状态全身心投入项目建设之中。

走进宝棠隧道和龙岗隧道施工现场,挖掘机、运输车等不断来回穿梭,喷浆机开足马力。在隆隆的机械声中,工人们忙碌在各自的施工点位,正紧张有序开展施工作业。整个施工现场都洋溢着“起步就要提速,开局就要争先”的工作氛围,工人们铆足了劲争取在新的一年里实现项目“开门红”。

“结束春节假期的首批工人今天已经全部到岗到位,大家都干劲十足,以饱满的热情和最佳的状态迅速投入到了工作之中。”中

国五冶集团现场施工负责人吴光松说。

宝棠隧道和龙岗隧道同属于宝顶山—北山快速通道项目,该项目全长9.403公里,设计时速80km/h,双向4车道,另架有上游村大桥和芋采沟大桥,在项目建成后从宝顶山下的大足石刻游客中心驾车前往北山石刻景区的时间将缩短到10分钟以内,不仅可以提升游客的游览体验,同时也加快了推进了大足石刻景区整体保护提档升级。

据介绍,宝顶山—北山快速通道项目全面恢复建设后,将有200余名工人同时施工作业。作为当前建设重点的宝棠隧道和龙岗隧道,将采取分工序穿插施工、

24小时不间断作业的方式抢抓建设进度。

吴光松说,“此次两个隧道的开挖存在着浅埋、偏压、围岩条件等级差等风险和难点,在施工过程中,我们全程严格遵循“管超前、严注浆、短开挖、强支护、早封闭、勤量测”的隧道施工八字方针进行施工,避免事故发生,高质高效确保重点工程平安推进、顺利竣工。”

截至目前,宝棠隧道出口左洞开挖约155米,右洞开挖约92米,龙岗隧道出口右洞开挖约91米,出口左洞开挖约71米,项目推进平稳有序。两个隧道预计在2024年6月贯通,9月实现通车,将比合同工期提前3个月完工。

